



新闻发布稿第 12/10 号  
立即发布  
2012 年 1 月 16 日

国际货币基金组织  
美国华盛顿特区，20431

## 基金组织第一副总裁大卫·利普顿强调与亚洲建立更深入的伙伴关系， 以缓解全球经济危机的影响

国际货币基金组织（基金组织）第一副总裁[大卫·利普顿](#)今天表示，基金组织正寻求与亚洲更紧密地开展合作，缓减全球危机对该地区的影响，并促进更稳健、更强劲的全球增长。

这是利普顿先生自去年后期就任基金组织管理层职位以来发表的[第一次重要讲话](#)。在香港举办的亚洲金融论坛上，他向与会者表示，“目前亚洲的经济是强劲和充满希望的，部分原因是在 90 年代亚洲自身面临危机时勇于采取改革措施，当然痛苦是不可避免的。然而，目前的情况是，其他国家，尤其是欧洲出了问题，并给亚洲的繁荣带来风险。欧洲能否解决问题以及亚洲将否在此过程中发挥作用关系到亚洲的利益。”

他补充说：“除此之外，亚洲也面临自身的挑战，有近期的也有远期的。通过更多和更好的合作，亚洲与基金组织将确保本地区，乃至全世界实现繁荣和稳定。”

在谈到全球前景时，利普顿先生说：“从全球角度来看，经济活动步伐在减弱，欧洲和世界都面临重大风险。”但是，他强调，“我们不应让悲观情绪束缚自己，现在需要的是着眼于那些更充满希望的领域，找出走出危机的途径。如果说有好消息的话，那就是我们知道需要什么样的政策，而且我们正忙于为支持这些政策筹集资金。”但是，如果不采取大胆的行动，“欧洲可能会陷入信心暴跌、增长停滞和失业增加的螺旋恶化局面。当今全球经济互相关联，没有哪一个国家或者地区会与灾难绝缘。对亚洲尤其如此。”利普顿先生说，指出亚洲与欧洲之间存在紧密的贸易和金融联系。

他说，亚洲走出 2008 年金融危机后，在全球的地位得到加强。他呼吁亚洲的决策者继续恢复财政正常化，重建 2008 年危机以来消耗的财政缓冲；在通胀预测依然处于中央银行目标范围内的情况下，暂时停止货币紧缩；确保银行部门的流动性和融资；通过延长债务期限、保证信贷额度和进一步扩大货币互换安排（双边安排或多边性的清迈

倡议) 来降低外部脆弱性。利普顿先生补充说: “一旦下行风险成为现实, 亚洲的决策者要像 2008/2009 年那样迅速做出反应。”

利普顿先生说: “在亚洲前进的过程中, 基金组织随时准备提供伙伴支持。” 他补充说, “基金组织从亚洲学到了重要的经验, 我们正在把这些经验推广到全世界, 包括欧洲。” 他指出, 基金组织的工作可以在两个方面为亚洲的利益提供支持。一是加强经济和金融监督, 以防范危机。二是增强全球金融安全网, 包括加强对经济溢出效应和宏观金融联系的监督, 也包括采用专门针对“危机旁观者”的新贷款工具, 如预防性信贷额度。目前还在开展工作, 将基金组织的资源与地区储备库安排(如清迈倡议) 进行整合, 加强与之合作。

利普顿先生说: “同时, 亚洲将在基金组织发挥更大的作用。” 他指出, 提高亚洲成员国在基金组织的作用非常重要, 这种作用的提高以及其他一些进展体现在 2010 年商定的一揽子[份额和发言权改革](#)中。这些改革将使新兴亚洲的代表性提高四分之一以上, 日本和中国分别是第二和第三大股东, 印度也在前十大股东之列。在基金组织管理层中, 亚洲人目前占 40%。基金组织 2012 年 10 月将在东京举办 2012 年年会。利普顿先生指出: “随着亚洲作为经济巨擘迅速崛起, 亚洲在基金组织的声音当然应越来越有影响力。”

利普顿先生说, 虽然目前所有的眼睛都紧盯欧洲, “通过更多和更好的合作, 亚洲与基金组织将确保本地区, 乃至全世界实现繁荣和稳定”。

#### 编辑:

点击[此处](#)阅读发言稿, 点击[此处](#)获取印刷质量的文档照片。